

美联邦参议员哈里斯被提名为民主党副总统候选人

多种族背景的她成拜登竞选搭档

已锁定美国民主党总统候选人提名的美前副总统拜登11日提名联邦参议员卡玛拉·哈里斯为民主党副总统候选人。这是美国历史上首次有黑人和亚裔血统的女性获得美国主要政党的副总统候选人提名。美国专家指出,综合考虑当前的政治环境和选战形势后,拜登选择哈里斯作为竞选搭档,希望借助她来为竞选注入更多活力,并吸引少数民族裔和女性等群体的选票。



哈里斯在美国佛罗里达州迈阿密参加2020年美国总统选举民主党候选人初选第一轮辩论后接受采访。

新华

哈里斯杀出重围不容易

早在今年3月民主党预选一场电视辩论会上,拜登就表示,如果获得民主党总统候选人提名,他将选择一名女性副总统候选人作为搭档。由于人选很多、竞争激烈,关于拜登最终会选谁的猜测一直不绝于耳。随着2020年民主党全国代表大会开幕在即,美国媒体对拜登的决定也越发关注。

美国东部时间11日下午4时17分,拜登为悬念画上句号。他在社交媒体上宣布选择哈里斯作为竞选搭档,称赞她是“为小人物而战的斗士”和美国“最优秀的公职人员之一”。哈里斯在社交媒体上回应说,拜登能够团结美国人民,很荣幸加入他的团队,成为民主党副总统候选人。

哈里斯杀出重围不容易。她的几个主要对手都很有竞争力,包括奥巴马政府时期美国国家安全事务助理苏珊·赖斯,曾角逐民主党总统候选人提名的马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦,以及因抗疫工作而受到关注的密歇根州长格雷琴·惠特默。

拜登的决定得到各路民主党人的支持。拜登的老搭档、前总统奥巴马称赞拜登的选择并对哈里斯的能力和为人表示认可。民主党内进步派阵营的佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯也表示将大力支持拜登和哈里斯。

靠“铁齿铜牙”树立起名声

哈里斯1964年10月出生于美国加利福尼亚州奥克兰市一个移民家庭。她的父亲来自牙买加,是美国斯坦福大学的经济学名誉教授,母亲来自印度,是一名癌症研究人员。哈里斯本科毕业于美国霍华德大学,在那里取得政治学和经济学双学位,后来又进入加利福尼亚大学黑斯廷斯法学院学习法律。

哈里斯曾在旧金山地区长期从事地方检察官工作,2010年当选加州州检察长,任内大力推行司法改革,自称是“进步派检察官”。2016年,哈里斯当选加州联邦参议员。在国会山,初来乍到的哈里斯毫无“青涩感”,很快靠“铁齿铜牙”树立起名声。在参议院举行的听证会上,她质问相关人士的视频屡屡在社交媒体引发关注。

2019年1月,哈里斯宣布参加民主党总统预选。在很长一段时间,她被各方视为最有力的民主党总统竞选人之一,但高曝光度没能转化成助选的“燃料”,她最终因为资金短缺在2019年底宣布退选。

新华社记者孙丁 徐剑梅 邓仙来

新华时评

全球抗疫亟须“加速度”

据世卫组织12日公布的数据,全球新冠肺炎确诊病例已突破2000万例大关。这再次提醒人们:疫情还在蔓延,防控亟须加速。

从新冠病毒被发现到6月29日确诊病例数突破1000万例,时间达半年多;而病例数从1000万例升至2000万例,用时仅40多天。全球疫情总体呈加速扩大态势。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安不无遗憾地指出,病毒“没有大脑”,但有大脑的人类在与其对决中暂时没能胜出。

面对未知病毒,不少国家积极行动,比较有效控制疫情,同时努力走好疫情防控和重启经济的“平衡木”。令人遗憾的是,在这场全人类同病毒的战役中,某些国家的政客忙于将疫情政治化,导致世界无法团结一致有效应对挑战。

人类原本有足够的智慧应对病毒,轻敌与傲慢却让一些国家贻误了早期防控的战机。正如世卫组织总干事谭德塞反复强调的,当1月30日世卫宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”时,中国以外的确诊病例不到100例,且没有死亡病例,世界原本有足够的回旋余地抑制疫情。

人类原本有足够的智慧应对病毒,疏于防范和急于全面重启经济却导致一些国家的疫情严重反弹。回顾疫情发展态势,人们不难发现,欧美地区疫情控制最好的时期是5、6月份,7月份以来感染率突然飙升的原因,一方面是年轻人在北半球暑假期间放松警惕,另外就是某些国家政府仓促重启经济,造成严重后果。

人类原本有足够的智慧应对病毒,但个别

国家借疫情搞污名化和政治化却在不断破坏全球抗击疫情的合作。某些国家的政客将新冠病毒污名为“中国病毒”,刻意将人与自然的矛盾引向意识形态冲突,意图以此化解因抗疫不力而导致的民众不满,将“锅”甩给他人。疫情政治化也让世界在面对二战结束以来最严重的公共卫生危机时难以团结一致,相扶相携共御强敌。

2000万人确诊,人类应该聆听有识之士的呼声。疫情甫起时,谭德塞就曾强调全球抗疫的关键在“避免政治化”。英国著名医学杂志《柳叶刀》总编辑理查德·霍顿也强调,新冠疫情是个医学问题,各国间应建立一种新的契约,即决不能通过威胁而是要通过合作来解决问题。他说:“新冠疫情期间是朋友之间和解、尊重和诚实的时刻。”

2000万人确诊,人类应该展现出万物之灵的真正智慧。应对新冠病毒的方法并不复杂——各国决策者要拿出互相团结的政治意愿,引领世界共同抗疫;各国民众要克服防疫带来的不便,重视病毒并全面防范。正如谭德塞所说,如果政府做好检测、接触者追踪等环节,社区落实好卫生、口罩等方面的要求,就可以把疫情影响降到最低。只有如此,人类才能将未来掌握在自己手中。

“万人操弓,共射一招,招无不中”。面对致命病毒,人类需要重视和利用好科学,更需要坚定立场,旗帜鲜明地提倡国际合作,对破坏合作的人说不。唯有如此,才能为全球抗疫凝聚新动能,助人类“加速度”跑赢与病毒的较量。

新华社记者杜洋 陈俊侠

土耳其无人机空袭伊拉克北部致伊边防部队3名官兵死亡

新华社巴格达8月11日电 伊拉克军方11日说,土耳其军方当天出动无人机空袭伊拉克北部边境地区,造成伊拉克边防部队3名官兵死亡。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说,土耳其方面当天对伊拉克东北部靠近土耳其和伊朗边界的斯达坎地区发动无人机袭击,一辆伊拉克边防部队汽车被击中,造成车上两名边防部队军官和一名驾驶员身亡。

伊拉克总统办公室当日发表声明,对土耳

其公然发动越境袭击表示谴责。声明要求土耳其方面立即停止类似袭击事件,并表示双方应通过对话等和平方式解决边境问题,以保障地区安全与稳定。

土耳其方面多次在伊拉克北部实施越境打击。6月14日和17日,土耳其军队对伊拉克北部的库尔德工人党武装分别发动代号为“鹰爪行动”的空袭行动和代号为“虎爪行动”的地面行动。

张森

索马里首都一所监狱发生枪战造成15名犯人4名狱警死亡

新华社内罗毕8月11日电 摩加迪沙消息:索马里官方11日证实,首都摩加迪沙的一所大型监狱10日发生枪战,已造成15名犯人和4名狱警死亡。

当地监狱管理部门说,关押在该监狱的极端组织索马里“青年党”犯人10日晚与监狱安全人员发生交火,除了造成19人死亡外,还有

7名犯人和1名狱警受伤。

索马里政府已开始对事件展开调查,特别要查明狱中犯人是如何获得枪支的。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

白林

列克星敦网球公开赛威廉姆斯姐妹上演“家族内战”

新华社华盛顿8月11日电 11日进行的列克星敦网球公开赛首轮的争夺中,美国女网姐妹花大威廉姆斯和小威廉姆斯分别战胜各自对手,两位网坛常青树将在下一轮狭路相逢,上演第31次“家族内战”。

赛事头号种子小威首轮遭遇苦战,她在对阵25岁的同胞佩拉的比赛中,在先丢一盘的不利情况下艰难逆转获胜,比分是4:6、6:4和6:1。“今天的比赛有点困难,好在最后获得胜利,我觉得我在比赛中表现非常冷静,这是获胜的关键。”小威说。

列克星敦网球公开赛是小威在新冠肺炎疫情肆虐美国数月、职业网球赛事重启后参与的首个正式比赛。小威是23个大满贯单打冠军得主,她上一次露面正式比赛还要追溯到今年2月,当时她代表美国队参加了联合会杯的一场较量。随后3月新冠疫情导致体育赛事“停摆”,网球赛事也因此陷入停顿。

小威的姐姐大威则打得顺风顺水,她在首轮遭遇白俄罗斯名将阿扎伦卡,最终以6:3和6:2轻松获胜。38岁的小威和40岁的大威此前职业生涯交手30次,小威以18:12领先。王集昱